

***Îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale și  
recreative în municipiul Bârlad***  
***Cod SMIS 124804***

Proiectul este finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020,

**Axa prioritară 13** – Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii

**Prioritatea de investiții 9b** – Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare

**Obiectivul specific 13.1** – Îmbunătățirea calității vieții populației în orașele mici și mijlocii din România

## Scurt istoric

În anul 2018 Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional 2014-2020 (AM POR) publică spre consultare Ghidul solicitantului pentru **Axa prioritară 13** – Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii, **Prioritatea de investiții 9b** – Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare, **Obiectivul specific 13.1** – Îmbunătățirea calității vieții populației în orașele mici și mijlocii din România.

## Solicitare și obținere finanțare

În data de 30.08.2018, Municipiul Bârlad a depus cererea de finanțare pe platforma online **MySMIS2014** pentru Programul Operațional Regional 2014-2020.

În data de 07.07.2020 în urma verificării conformității administrative și eligibilității cererea este considerată admisă. Proiectul trece în etapa următoare, respectiv evaluare tehnică și financiară etapă care se finalizează cu vizită în teren în luna decembrie 2020.

În urma verificării documentației tehnico-economice și a eligibilității cheltuielilor, AM POR ia decizia finanțării proiectului.

În data de 10.06.2021 a fost semnat contractul de finanțare nr. 6932 aferent proiectului **Îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale și recreative în municipiul Bârlad**.

Valoarea totală a proiectului:	<b>28.044.676,84 lei</b>
Valoarea cofinanțării eligibile a Municipiului Bârlad:	<b>465.439,07 lei</b>
Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR:	<b>19.781.160,31 lei</b>
Valoare eligibilă nerambursabilă din bugetul național:	<b>3.025.353,89 lei</b>
Valoare proiectului – construcții + montaj:	<b>21.500.788,71 lei</b>
Valoare dotări:	<b>1.402.076,26 lei</b>
Valoare neeligibilă:	<b>4.772.723,57 lei</b>

Durata de implementare a proiectului este de **31 de luni (10 iunie 2021 – 31 decembrie 2023)**.

## GRUPUL ȚINTĂ

Prin implementarea acestui proiect de investiție se urmărește reducerea gradului de sărăcie, excluziune socială și a problemelor socio-economice la nivelul municipiului Bârlad prin realizarea de investiții integrate în infrastructura educațională și infastructura publică urbană, contribuind astfel la dezvoltarea echilibrată a municipiului și la creșterea atractivității acestuia.

Grupul țintă este reprezentat de totalitatea locuitorilor municipiului Bârlad care vor beneficia de rezultatele proiectului, respectiv *Îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale, culturale și recreative la nivelul municipiului Bârlad.*

*Beneficiarii Direcți* sunt grupurile vulnerabile din rândul populației municipiului Bârlad care vor beneficia de rezultatele proiectului și anume:

copii cu vârsta între 3 – 5 ani vor beneficia de îmbunătățirea serviciilor educaționale timpurii în cadrul modernizării și extinderii *Grădiniței cu program prelungit nr. 2;*

persoanele vârstnice vor beneficia de îmbunătățirea serviciilor sociale fără cazare în cadrul *Centrului de zi;*

copiii și tinerii care provin toate categoriile sociale (inclusiv din familii cu un nivel socio-economic scăzut și din populația romă) vor beneficia de îmbunătățirea serviciilor recreative și educație extrașcolară în cadrul reabilitării, modernizării și extinderii *Sălii de sport;*

locuitorii municipiului Bârlad vor beneficia de îmbunătățirea calității vieții din punct de vedere social, a posibilităților de petrecere a timpului liber și a calității mediului urban în care trăiesc prin reabilitarea infrastructurii *Grădinii Publice.*

*Beneficiarii Indirecți:*

a. Municipiul Bârlad: va pune la dispoziția cetățenilor o infrastructură urbană dezvoltată care va contribui la dezvoltarea relațiilor interpersonale, construirea de abilități sociale, dezvoltarea capacității de integrare socială, în special a persoanelor provenind din grupurile vulnerabile, contribuind astfel la creșterea gradului de satisfacție al cetățeanului și la sporirea atractivității municipiului prin crearea indirectă de surse de venit la bugetul local și, pe termen mediu și lung, rezolvarea unor probleme legate de creștere economică locală, care va crea premise pentru creșterea veniturilor la bugetul local, agenții economici/mediul de afaceri din municipiu.

Economiile rezultate atât la cheltuielile operaționale cât și la cheltuielile destinate reparațiilor capitale, vor putea fi redirecționate către alte proiecte de investiții

b. Municipiile din Regiunea Nord Est pentru care investiția va servi ca exemplu de urmat

c. Regiunea Nord Est: investiția realizată prin proiect va servi ca exemplu pentru celelalte municipii, va crește nivelul investițiilor în regiune, se va dezvolta sectorul social, se vor crea noi locuri de muncă și se va accelera ritmul dezvoltării economice.

## Obiectivul general al proiectului

Obiectivul general al proiectului este revitalizarea fizică, economică și socială a municipiului prin realizarea unei investiții integrate în infrastructura publică din municipiul Bârlad, județul Vaslui, contribuind astfel la îmbunătățirea calității vieții populației.

Având în vedere rolul important al municipiului, structura teritorială a acestuia, precum și a județului Vaslui, existența fenomenelor de sărăcie și excluziune socială, calitatea precară a serviciilor publice și a spațiilor publice urbane, este necesară o abordare integrată a problemelor, aparent distincte, cu care se confruntă municipiul Bârlad, pentru a se asigura dezvoltarea echilibrată și creșterea atractivității municipiului.

Din aceste motive, prin prezentul proiect se urmărește, concomitent, îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale, culturale și recreative, precum și îmbunătățirea spațiilor publice urbane din municipiu, cu implicații directe asupra îmbunătățirii calității vieții populației, în general.

Avantajul acestei abordări integrate a problemelor identificate la nivel de municipiu (servicii sociale, educaționale, culturale, recreative și infrastructura publică urbană nemodernizate) este reprezentat de faptul că se pot soluționa simultan mai multe cerințe și necesități ale populației, între care există relații de interdependență, contribuind astfel la îndeplinirea viziunii de dezvoltare integrată a municipiului Bârlad.

Proiectul integrat *Îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale și recreative în municipiul Bârlad* cuprinde 4 obiective de investiție, după cum urmează:

- Centru de zi pentru persoane vârstnice
- Reabilitare Grădina Publică Bârlad
- Modernizarea și extinderea Grădiniței cu program prelungit nr.2
- Reabilitarea, modernizarea și extinderea Sălii de sport

Deși obiectele de investiții ce fac obiectul proiectului sunt situate în părți diferite ale municipiului, în mod integrat acestea contribuie la dezvoltarea municipiului și la îmbunătățirea vieții locuitorilor acestuia, cu accent pe calitatea vieții grupurilor vulnerabile și defavorizate.

Prin natura obiectivului general, investiția vizată prin proiect prevede măsuri de îmbunătățire a condițiilor de locuire a cetățenilor, diminuarea problemelor de natură socio-economică, oferirea unor posibilități de petrecere a unui timp liber de calitate, precum și îmbunătățirea calității și a aspectului infrastructurii publice urbane, finanțate în cadrul Programului Operațional Regional 2014 - 2020.

Proiectul contribuie la atingerea obiectivelor Axei prioritare 13. Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii, 13.1, Îmbunătățirea calității vieții populației în orașele mici și mijlocii din România, astfel:

- contribuie la revitalizarea fizică, economică și socială;
- contribuie la îmbunătățirea calității vieții populației în municipiul Bârlad, oraș mic din România
- contribuie la reducerea sărăciei și excluziunii sociale, ce reprezintă fenomene generalizate la nivelul municipiului Bârlad.

## Obiectivele specifice ale proiectului

Obiectivul specific 1: Îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale și recreative în Municipiul Bârlad prin realizarea unui proiect care răspunde obiectivelor POR 2014-2020, implementat în graficul de timp și bugetul alocat, cu atingerea indicatorilor stabiliți și îndeplinirea obiectivelor propuse.

Obiectivul specific 2: Înființarea Centrului de zi pentru persoane vârstnice, pe parcursul a 36 luni, în vederea realizării unei infrastructuri dedicate activităților sociale, prin asigurarea spațiilor și dotărilor necesare.

Obiectivul specific 3: Reabilitarea, modernizarea și extinderea Sălii de sport, pe parcursul a 36 luni, pentru asigurarea unei infrastructuri dedicate activităților sociale, educaționale și recreative.

Obiectivul specific 4: Reabilitarea infrastructurii Grădinii Publice, pe parcursul a 36 luni, în vederea dezvoltării posibilităților de petrecere a timpului liber atât în rândul localnicilor cât și a turiștilor.

Obiectivul specific 5: Modernizarea și extinderea Grădiniței cu program prelungit nr.2, pe parcursul a 36 luni, în vederea dezvoltării infrastructurii dedicate învățământului antepreșcolar și preșcolar, în principal în rândul grupurilor vulnerabile.

## Descrierea investiției

Scopul proiectului este revitalizarea fizică, economică și socială a municipiului prin realizarea unei investiții integrate în infrastructura publică din municipiul Bârlad, județul Vaslui, contribuind astfel la îmbunătățirea calității vieții populației.

La lucrările de construcții se va interzice utilizarea de produse pentru construcții fără certificarea și declararea, în condițiile legii, a performanței, respectiv a conformității acestora.

Verificarea calității lucrărilor executate se efectuează de către investitori prin diriginți de șantier autorizați, angajați ai investitorilor și prin responsabili tehnici cu execuția autorizați, angajați ai executanților.

Proprietarii au obligația să păstreze și să completeze la zi documentația tehnică privind urmărirea comportării în exploatare și intervenții asupra construcției. Prevederile din cartea tehnică a construcției referitoare la exploatare sunt obligatorii pentru proprietar, administrator și utilizator.

Conform documentației tehnice întocmite, lucrările vor cuprinde următoarele activități:

*Reabilitarea Grădinii Publice*, va consta în următoarele intervenții:

Se vor efectua lucrări de reparație și modernizare pentru aleile existente. Acestea vor fi amenajate cu dale carosabile

Realizarea unor alei noi

Realizarea unor piste de biciclete și a unor piste de alergare

Sistem nou de iluminat în zonele și aleile nou constituite, ce permite economia de energie electrică

Se va reamenaja intrarea secundară prezentă pe Bdul. Republicii

Se vor reamenaja accesele existente și porțile de intrare în grădină

Aleile nou propuse vor fi dotate cu mobilier urban nou

Reabilitarea sistemelor actuale de preluare a apelor pluviale și implementarea unui sistem de colectare, sedimentare și irigare a spațiilor verzi. Se propune realizarea a două lacuri. Acestea vor fi impermeabilizate cu folie specială

Dotarea Grădinii publice în 15 zone cu rețea de internet wi-fi

Dotarea grădinii cu un sistem de udare a plantelor și florilor, automat în zona cu plante decorative, restul zonelor fiind irigate cu hidranți

Pregătire teren pentru concesiune în vederea realizării unui parc de cățăări

Înființarea *Centrului de zi pentru persoane vârstnice* va consta în următoarele operații:

Demolarea corpului alipit din partea stângă a clădirii din zidărie portantă fiind prea degradat

Demolarea coșului de fum

Consolidarea fisurilor, stâlpilor și grinzilor degradate

Refacere suprafețe beton degradate

Desfacerea aticului și a pereților neportanți din cărămida plină presată

Realizarea unui atic din beton armat încastrat în planșeu cu ancore chimice

Refacerea terasei necirculabile

Realizarea unei pardoseli armate

Refacerea trotuarului și a hidroizolației

Refacerea tuturor instalațiilor și finisajelor

Reabilitare termică a elementelor de envelopă a clădirii

Compartimentarea camerelor în vederea configurării spațiilor în vederea asigurării fluxului și dimensiunile impuse de normele în vigoare

Instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum propriu

Instalarea sistemelor de climatizare, ventilare naturală pentru asigurarea calității aerului interior

Modernizarea instalației de iluminat eficient energetică ridicată și cu durată mare de viață de tip LED

Obiectivul *Modernizarea și extinderea Grădiniței cu program prelungit nr. 2* presupune construirea unui nou corp de clădire, alipit celor două corpuri existente, care să facă legătura între acestea și să acopere deficitul actual de săli pentru activități comune, cum ar fi:

Spațiu multifuncțional polivalent care să aibă destinații variate: spațiu pentru desfășurarea orelor de educație fizică pe perioadele friguroase sau ploioase, sală de mese, sală de serbări școlare, ședinte cu părinții, bibliotecă, sală activități cercuri, cabinet metodic.

Grupurile sanitare, blocul alimentar și cel de spălătorie uscătorie vor fi redimensionate. Structura de rezistență a clădirii noi va fi realizată într-un sistem pe cadre din beton armat cu zidărie eficientă energetic din BCA termoizolant.

Intervențiile asupra clădirilor existente ce vor fi reabilite și refunctionalizate vor fi ușor invazive, în general, nu se modifica compartimentarea interioară portantă, în sensul că se vizează termoizolarea fațadelor, refacerea acoperișului, recompartimentări ușoare din gips carton, se vor face văruieli, înlocuiri de pardoseli, de corpuri de iluminat, prize, întrerupătoare, obiecte sanitare etc.

*Reabilitarea, modernizarea și extinderea Sălii de sport* presupun executarea următoarelor lucrări:

Desființarea zonei aferentă terenului de joc parter înalt în vederea realizării unui teren de handbal ce poate fi omologat cu dimensiunile de 20x40m, cel existent fiind insuficient (15x29m)

Reabilitarea structurală și funcțională a zonei de vestiare P+1E în vederea modernizării spațiilor și refuncționalizării corespunzătoare a acestora.

La parter se vor amenaja vestiarele gazdelor și a oaspeților cu grupurile sanitare aferente acestora și se va păstra accesul principal în clădire pentru sportivi în formula inițială. Se vor realiza două goluri pentru uși în pereții de zidărie existenți conform planșelor de arhitectură propuse, pentru crearea de dușuri în cadrul vestiarelor și cu compartimentări din gips-carton rezistent la umezeală în grosime de 15 cm. Se vor desface pereții de compartimentare existenți de la băi și se vor reface din gips-carton rezistent la umezeală în grosime de 15 cm, cu câte două cabine și două lavoare pentru fete și o cabină, două pișoare și un lavoar pentru baieți. Se vor zidi două goluri existente de uși.

La etaj se vor amenaja vestiarele arbitrilor și a antrenorilor cu grupurile sanitare aferente și dușuri. Se va păstra accesul principal în etaj prin scara existentă din beton armat. Se va realiza un gol pentru ușă în peretele de zidărie existent conform planșelor de arhitectură propuse, pentru crearea de grupuri sanitare în cadrul vestiarelor și cu compartimentări din gips-carton rezistent la umezeală în grosime de 15 cm. Se vor desface pereții de compartimentare existenți de la băi și se vor reface din gips-carton rezistent la umezeală în grosime de 15 cm, aceștia separând grupul sanitar pentru vestiarul antrenorilor cu o cabină de wc și un lavoar de spațiul centralei termice. Se va zidi două goluri existente de uși. Balconul va fi amenajat cu un podest și 24 de locuri de stat pentru mass-media și VIP.

Menționăm faptul că niciun imobil implicat în acest proiect nu se încadrează în categoria monumentelor istorice și nici nu aparțin patrimoniului național cultural.

## Descriere tehnică a proiectului

Specificăm faptul ca investiția prevede măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice prin achiziționarea unor echipamente și dotări de specialitate eficiente din punct de vedere energetic.

Prin proiect vor fi achiziționate dotări specifice fiecărui obiectiv de investiție în parte ce înglobează tehnologii moderne, de ultimă generație, inovative și performante, în acord cu standardele din prezent, în vederea îmbunătățirii calității infrastructurii urbane și a calității vieții populației municipiului Bârlad.

## REZULTATE AȘTEPTATE

*Rezultatele așteptate generale:*

1. Centrul de zi pentru persoane vârstnice

- valoare la începutul implementării proiectului: 0 beneficiari ai infrastructurii sociale

- valoare la finalul implementării proiectului: 100 de beneficiari ai infrastructurii sociale.

Centrul de zi pentru persoane vârstnice înființat prin proiect – din care cel puțin 5 persoane care aparțin categoriilor vulnerabile/defavorizate/persoane cu dizabilități.

## 2. Sală de sport

- valoare la începutul implementării proiectului: 0 beneficiari ai infrastructurii recreative
- valoare la finalul implementării proiectului: 5.000 de persoane ai infrastructurii recreative.

Sală de sport reabilitată, modernizată și extinsă prin proiect (cu o capacitate cu 290 persoane) – din care cel puțin 5 persoane care aparțin categoriilor vulnerabile/ defavorizate/persoane cu dizabilități

## 3. Grădina Publică

- valoare la începutul implementării proiectului: 0 beneficiari ai infrastructurii recreative
- valoare la finalul implementării proiectului: 65.000 număr de persoane beneficiari ai infrastructurii Grădina Publică reabilitată prin proiect – din care cel puțin 5 persoane care aparțin categoriilor vulnerabile/defavorizate/persoane cu dizabilități.

## 4. Grădinița cu program prelungit nr. 2

- valoare la începutul implementării proiectului: 156 beneficiari ai infrastructurii educaționale
  - valoare la finalul implementării proiectului: 187 beneficiari ai infrastructurii educaționale
- Grădinița cu program prelungit nr. 2 modernizată și extinsă prin proiect – din care cel puțin 5 persoane care aparțin categoriilor vulnerabile/defavorizate/persoane cu dizabilități.

### *Rezultate așteptate în funcție de investițiile realizate în cadrul proiectului*

#### A. Îmbunătățirea serviciilor sociale, educaționale, culturale și recreative

Valoarea la începutul implementării proiectului: Clădire cu funcție socială (Centru de zi înființat): 0

Valoarea la finalul implementării proiectului: Clădire cu funcție socială (Centru de zi înființat): 1

Valoare la începutul implementării proiectului: Clădire cu funcție recreativă (Sală de sport reabilitată, modernizată și extinsă): 0

Valoare la finalul implementării proiectului: Clădire cu funcție recreativă (Sală de sport reabilitată, modernizată și extinsă): 1

Valoarea la începutul implementării proiectului: Clădire cu funcție socială (Grădinița cu program prelungit modernizată și extinsă) – 0

Valoare la finalul implementării proiectului: Clădire cu funcție socială (Grădinița cu program prelungit modernizată și extinsă) – 1

#### B. Îmbunătățirea spațiilor publice urbane

Valoare la începutul implementării proiectului: 0. Lungime piste de biciclete construite: 0 mp

Valoare la finalizarea implementării proiectului: 1. Lungime piste biciclete construite: 1.135 mp



Valoare la începutul implementării proiectului (zone pietonale): 0

Reamenajare alei existente – 0

Amenajare alei noi – 0

Amenajare alei principale pavate cu bitum – 0

Valoare la finalizarea implementării proiectului (zone pietonale): 17.787 mp

Reamenajare alei existente – 12.575 mp

Amenajare alei noi – 4.000 mp

Amenajare alei principale pavate cu bitum – 1.212 mp

Valoare la începutul implementării proiectului:

Facilități construite: 0

Valoare la finalizarea implementării proiectului:

Dotări urbane – bănci noi: 50 bucăți

Dotări urbane – pergole: 10 bucăți

Dotări urbane – coșuri de gunoi: 50 de bucăți

Amenajare loc de joacă: 1 bucată

Reabilitare accese: 3 bucăți

Pistă alergare: 1.126 mp

Sistem de iluminat alei secundare: 80 bucăți

Sistem de irigat – Irigație prin aspersie: 8.000 mp

Sistem de irigat – Irigație cu hidranți: 50 bucăți

Sistem de irigat – Grup pompare: 1 bucată

Amenajare lac: 586 mp

Amenajare bazin liniștire: 320 mp

Instalație wifi: 15 zone